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Vážení spoluobčané,
čas je neúprosný 
a do Vánoc už počí-
táme jen pár desítek 
dnů. Nejenom děti 
se těší na dárky, ale 
i dospělí se snaží do-
honit vše, co nestihli, 
urovnat a  napravit 

vše za celý rok, aby mohli jít do nového 
roku s čistým štítem. Žádný člověk není 
dokonalý, a to je pravdivé rčení. 

Občas se zapomíná, co pozitivního se 
podařilo a jaké jsou další plány naší rad-
nice. V ZŠ Kneslova se dokončuje oprava 
hlediště při sportovním areálu, započne 
se oprava fasády v MŠ Štolcova, kde se 
nedopatřením podařilo nejmenovanému 
řidiči nacouvat do budovy, instalovat nový 
konvektomat do sociálního domu. Blíží se 
snad i uzavření dohody o smíru a ukončení 
spolupráce se společností Cerzata, která 
v současnosti stále obývá areál Kneslova, 

jehož stav není vůbec optimální. Rovněž 
plány s parkem Řehořova dostávají kon-
krétní podobu a věřím, že v příštím roce se 
podaří zde mít již tu kavárnu. Jsem ráda, 
že se dokončuje akce venkovní žaluzie 
na obecních domech na ulici Kneslova, 
která zejména v letních měsících poslouží 
nájemníkům ke zlepšení jejich bydlení. 
V příštím roce chceme obnovit vybavení 
kuchyně v ZŠ Kneslova, která již nyní vaří 
přes 700 obědů a z dotace z úrovně města 
Brna opravit a upravit prostor třídy v MŠ 
Elišky Krásnohorské.

Díky novele školského zákona dochází 
i  ke  změně financování nepedagogů 
ve všech našich školských zařízeních, ale 
finance z úrovně města Brna by měly být 
dostačující, tudíž zaměstnanci by neměli 
poznat žádné změny. Novela přináší i další 
nutnosti a podmínky, ale o těch zase příště. 

V  letošním roce zejména i  z  důvodu 
technických a následně finančních kluziště 
na areálu Kneslova neotevřeme. Když jsme 

před desítkami let začínali, byli jsme jedni 
z mála vyjma kluzišť na Vodově a v Lužán-
kách, kteří tuto činnost provozovali. Ale 
společnost a požadavky občanů se vyvíjejí 
tudíž naše nabídka již není pro mnohé z vás 
akceptovatelná a chodí velmi málo lidí.

Ráda bych vám všem popřála krásné 
chvíle společně se svými přáteli a rodi-
nou, v rodinném kruhu, bez pocitu závisti 
a zlosti. Vezměme si ze všeho to pozitivní, 
buďme k sobě i ostatním upřímní. Ráda 
vás uvidím na našich akcích, které pro 
vás připravujeme, ať už to bude rozsví-
cení vánočního stromku se zpíváním dětí 
z mateřských škol a žáků ZUŠ Charbu-
lova, vystoupením dětí v parku Řehořova, 
tradiční zpívání akce Česko zpívá koledy 
a dalších.

S pozdravem a přáním všeho dobrého. 
V případě dotazů se na mě obraťte a to buď 
na tel.: 725 490 271 nebo e-mailové adrese: 
quittova.petra@cernovice.brno.cz.

� Petra Quittová, starostka

Vánoční svátky se blíží
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Kočky bez domova: Jak se chovat k toulavým, opuštěným 
a zdivočelým zvířatům?

Z RADNICE

V ulicích naší městské části se občas objeví kočka, která se zdá 
být bez majitele. Může jít o zdivočelé, toulavé nebo opuštěné 
zvíře – každé má jiný status a vyžaduje jiný přístup. Jak je rozlišit 
a co dělat, když na takové zvíře narazíte?

Zdivočelá kočka je původně domestikovaná, nyní opuštěná, 
která se vrátila k životu ve volné přírodě. Tyto kočky žijí samo-
statně, často v blízkosti lidských obydlí, ale bez přímé vazby 
na člověka. 

Toulavá kočka je kočka, které má majitele, ale momentálně se 
pohybuje mimo svůj domov bez dohledu majitele. Poznáte ji podle 
dobrého zdravotního stavu – má čistou srst, není hubená, může 
mít obojek nebo čip. Takové kočky nekrmte, neodchytávejte ani 
neohlašujte útulku – pravděpodobně se brzy vrátí domů.

Opuštěné kočka je kočka, kterou její chovatel úmyslně opustil. 
Nemá péči ani domov. Pokud máte podezření, že kočka ve va-
šem okolí je opuštěná, kontaktujte Útulek pro opuštěná zvířata 
Městské policie Brno.

Krmení koček: pozor na zákon!
Pokud se rozhodnete krmit toulavou nebo opuštěnou kočku, 

zákon vám ukládá povinnost zajistit jí nejen kvalitní krmivo, ale 

i úkryt, veterinární péči a celkovou ochranu. Pokud to nemáte 
v plánu, raději ji nekrmte. Zdivočelá kočka si potravu obstarat 
dokáže, toulavá se vrátí domů.

Nejste si jisti, o jakou kočku jde? Sledujte ji, poptejte se sou-
sedů, zda ji někdo nepostrádá. A pokud máte podezření, že je 
opuštěná, neváhejte kontaktovat útulek MP.

Kastrace zdivočelých koček.
Obec má podle zákona na ochranu zvířat proti týrání mož-

nost zajistit odchyt a kastraci zdivočelých, případně opuštěných 
koček. Tuto činnost však může provádět pouze osoba odborně 
způsobilá k výkonu veterinární činnosti.

V Brně tuto službu zajišťuje Útulek pro opuštěná zvířata Měst-
ské policie Brno, který má s těmito zásahy dlouholeté zkuše-
nosti. Důležité je však vědět, že útulek přijímá žádosti výhradně 
prostřednictvím městských částí. 

Proto se v této záležitosti obracejte na Odbor dopravy, ma-
jetku a životního prostředí ÚMČ Brno-Černovice (Ing. Kuče-
rová). Vaše podněty budou předány k dalšímu řešení.

Děkujeme, že nám pomáháte udržovat naši městskou část 
bezpečnou a ohleduplnou ke zvířatům.

Provoz úřadu městské části 
během vánočních svátků
Poslední úřední den v letošním roce, kdy budeme schopni 
vyřídit vaše záležitosti, bude pondělí 22. 12. 2025. Z důvodu 
účetní závěrky bude možné na pokladně úřadu zaplatit v ho-
tovosti nejpozději do středy 17. 12. 2025 včetně vyřízení věcí 
na Czech POINTU. Po tomto termínu bude úřad schopen 
přijímat pouze bezhotovostní platby.

Od 23. 12. 2025 do 2. 1. 2026 bude úřad pro veřejnost 
uzavřen. 

Děkujeme za pochopení.

Oznámení nájemcům
obecních bytů
Úřad městské části (ÚMČ) upozorňuje, že je nezbytné, aby byl 
Bytový odbor ÚMČ předem informován o veškerých vadách, 
poškozeních či jiných závadách nebo problémech spojených 
s užíváním obecních bytů. Na základě takového hlášení pak 
budou úředníci nadále komunikovat s nájemníky o nápravě 
vzniklého stavu. 

ÚMČ informuje nájemce obecních bytů, že veškeré opravy 
provedené bez předchozího oznámení a schválení ze strany ÚMČ 
půjdou plně k tíži nájemníků, kteří si poskytnutí předmětných 
služeb a prací bez vědomí ÚMČ objednali.

Současně ÚMČ upozorňuje, že žádná právnická nebo fyzicky 
podnikající osoba není oprávněna přijímat hlášení o závadách 
na obecních bytech, ani zajišťovat opravy v obecních bytech jmé-
nem ÚMČ bez jejího předchozího vědomí a písemného souhlasu. 
Služby a práce, které budou provedeny bez předchozího vědomí 
a písemného souhlasu ÚMČ budou považovány za práce objed-
nané a plně hrazené nájemcem, a to bez ohledu na jejich rozsah. 

Harmonogram Černovin
na rok 2026
I v roce 2026 vám budeme pravidelně přinášet informace z Čer-
novic a města Brna prostřednictvím Černovin. V příštím roce 
plánujeme vydat 6 čísel. Níže tedy zveřejňujeme dny, ve kterých 
je naplánována uzávěrka. Přispívat mohou jak zastupitelé, tak 
i občané, školy, školy a organizace.

Pravidla pro uveřejnění článků najdete na webové stránce 
www.brno-cernovice.cz v sekci Černoviny.

Uzávěrka – vždy v úterý do 23.59 hodin: 3. února, 24. března,
5. května, 11. srpna, 22. září a 3. listopadu.

Poděkování
Ráda bych moc poděkovala pánům z údržby zeleně a paní in-
ženýrce Kučerové za ochotu a  krásně odvedenou práci na mou 
žádost – posekali náletové dřeviny kolem naší zahrádky v za-
hrádkářské kolonii.  Udělali to s péčí a vstřícností, moc si toho 
vážím.� Hana Šimoníková 

Přijďte si na radnici
pro Betlémské světlo
Každý rok přiváží skauti Betlémské světlo. Na mnoha místech po 
celém Brně bude možné si nechat zapálit těsně před Vánoci svíčku. 

Černovická radnice vychází vstříc i těm, kteří nemohou ces-
tovat např. do středu města, proto opět umožní nechat si zapálit 
svíčku přímo na úřadu.

K dispozici bude Betlémské světlo v pondělí 22. 12.  od 9 do 
17 hodin a v úterý 23. 12. od 8 do 11 hodin. 

Přeneste si kousek Betléme přímo k vám domů.
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Z RADNICE

Oprava účelových komunikací 
Dvakrát ročně vyrážíme do terénu, abychom zkontrolovali 
stav komunikací ve správě naší městské části. Opravu prová-
díme ve spolupráci s firmou Prodoz Road, s. r. o., která má tuto 
agendu na starosti. Aktuálně opravujeme účelovou komunikaci 
od ulice Havraní pod ulicí Černovická, dále jsme se zaměřili 

na komunikaci vedoucí od prodejny AAA Auto Bazar. Přímo 
na místě se zaměřování zúčastnil místostarosta Jakub Ostrý, 
který uvedl: „Na stavu našich účelových komunikací nám záleží, 
této agendě se věnujeme po celý rok.“

Černé stavby a bezdomovci 
v parku Řehořova
Stav některých rodinných domů v Černovicích se v průběhu ně-
kolika měsíců mění k nepoznání. Po odejití původních majitelů 
ať už z jakýchkoliv důvodů se z rodinných domů stává útočiště 
pro mnohé početné obyvatele. Jsou to sdílená bydlení studentů 
či zaměstnanců nebo jiných partiček. 

„V domech často probíhají úpravy. Pokud jste jako sousedé nebyli 
účastníky stavebního řízení, bylo by dobré, kdybyste svojí aktivitou 
tyto opravy nahlásili k prověření přímo na centrální stavební úřad 
popř. i nám na vedení. Chci, aby Černovice byly klidné a hezké bez 
problémů. Toto jsou možná moje tajná přání, ale snažím se pro to 
dělat maximum,“ uvedla starostka Petra Quittová. 

Jak dodala, velmi ji také rozčiluje, že se do Černovic začínají 
stahovat do parku Řehořova nejenom bezdomovci, ale podle 
mého názoru i drogově závislí lidé. 

„Jeden bezdomovec si už donesl dokonce svoji peřinu a tráví 
celý den na lavičce. Rozhodně to nevytváří pro rodiče dětí chodící 
do základní školy dobrý pocit a i pro žáky střední školy či seniory 
to není vůbec příjemné. Situace není dobrá. Přemýšlím, jak se 
s celou situací vyrovnat. Řešením není odstranění laviček, protože 
bychom poškodili vás všechny. Pravidelně osobně volám městskou 
policii a vy dělejte prosím to stejné. Pokud to bude právně možné 
aktualizujeme provozní řád parku s jasnými pravidly a zákazy. 
Pokud budete mít reálné plány tzv. sem s nimi,“ vyzvala starostka. 

Vraky

Odstranění vraku je legislativně poměrně dlouhý proces. Aby to 
úspěšně dopadlo, je třeba umět vrak definovat. Vrak je vozidlo, 
které je pro vážné závady zjevně technicky nezpůsobilé k pro-
vozu, případně stojí s propadlou technickou kontrolou na veřejné 
komunikaci déle než 6 měsíců. Problematika vraků se týká celého 
Brna, Černovice nevyjímaje. Předmětem naší činnosti jsou vraky 
na našich účelových komunikacích, ale ve spolupráci s Brněn-
skými komunikacemi a.s. řešíme i vraky mimo tento okruh.

Pokud máte pocit, že se ve vašem okolí nachází vrak, kontak-
tujte městskou policii, případně úřad naší městské části. Pokud 
je vám blízký online prostor využijte aplikaci „Brňáci pro Brno“, 
což je z pohledu občana nejrychlejší způsob.

„S panem vedoucím Jirků pravidelně projíždíme celé Černovice, 
kde mimo jiné vytipováváme nové vraky. Zároveň kontrolujeme 
i ty, které jsme již nahlásili. Ty jsou připraveny k odtahu,“ uvedl 
místostarosta Jakub Ostrý.
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KNIHOVNA

V září jsme zahájili 10. ročník projektu 
Jižní Morava čte – literární a výtvarná 
soutěž pro děti od 4 do 15 let, tentokrát na-
zvanou Digitální dobrodružství. Téma 
soutěže otevírá dětem prostor k nahléd-
nutí do budoucnosti, kde možná umělá in-
teligence bude součástí běžného dne a kde 
budou večer rodiče svým dětem vyprávět 
pohádky o kyberhrdinech a úžasných vel-
kých vynálezech. A kdo ví, třeba to, co 
se objeví jako abstraktní výtvor dětských 
autorů, se za delší či kratší dobu stane re-
alitou.

Soutěžní práce se odevzdávají do 15. 12. 
2025 do knihovny, takže neváhejte a při-
pojte se i vy. Více o projektu, který je spolu- 
financován Jihomoravským krajem, 
na stránkách: www.jiznimoravacte.cz

Dne 29. září ožila naše knihovna ná-
vštěvou dětí ze ZŠ Kneslova a ZŠ Řeho-
řova. V rámci projektu Poprvé do školy 
– poprvé do  knihovny, byli prvňáčci 
Pasování na  rytíře a  ochránce knih 
paní starostkou Petrou Quittovou 
a paní místostarostkou Mirkou Wild-
mannovou. A protože se jim u nás moc 
líbilo, tak brzy mezi naše čtenáře přibylo 
15 nových z řad pasovaných dětí. Ná-
stupem do školy začíná dětem mnoho 
povinností a naší snahou je ukázat jim, 
že knihovna může být dobrým přítelem 
na této cestě.

Vedení radnice náleží naše srdečné po-
děkování za stálou podporu černovické 
knihovně v mnoha směrech. A tak jsme 
mohli i letos nakoupit spoustu knižních 
novinek a deskových her z příspěvku MČ 
Brno-Černovice ve výši 20 000 Kč. Další 
velké poděkování patří našim knihovním 
tetám paní Evě Hladké Rémišové a Lucii 
Váňové, bez kterých by naše akce pro 
děti nebyly tolik úspěšné a tak hojně na-
vštěvované, jako tomu bylo např. v říjnu 
na Schůzi strašidel v knihovně.

Informace z knihovny

1. 12.–22. 12. Vánoční bojovka – adventní šifrovací kvíz 
pro celou rodinu

10. 12. / 16.00–17.30 Kouzelné vánoční čtení a dílničky pro 
děti s knihovními tetami Evou a Luckou a ochutnávkou cuk-
roví od maminek. A možná se dozvíme odpověď na otázku: 
Co musíme sníst, když chceme vidět Zlaté prasátko?

A po celou adventní dobu si k nám děti mohou přijít napsat 
speciální Dopis pro Ježíška.

Poklidné nadcházející adventní dny s dobrou knihou od nás 
ty nejkrásnější vánoční svátky, které budou bohaté na lásku, 
hluboký pocit štěstí � přeje Marta Šmejkalová, knihovnice

Pozvánka do knihovny
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Z ČERNOVIC

Také se vám zdá, že rok 2025 utekl jako voda? Stejný pocit mají 
i naši senioři. A právě prosinec je ideální chvílí k ohlédnutí – 
k malému zastavení a připomenutí všeho, co jsme během roku 
společně prožili, co se povedlo, kde jsme byli a jaké chvíle jsme 
si užili v Senior klubu.

V březnu si senioři připomněli tradiční svátek MDŽ, kde se 
všichni společně sešli u občerstvení, k tomu jim zpívali Jirka 
Helán a zpěvačka Hanka Cvrkalová. Atmosféra byla slavnostní, 
nechyběla kytička a došlo i na taneček. Ještě v březnu se vypra-
vili do Moravského Krumlova na Muchovu Slovanskou epopej 
nebo na výstavu replik českých korunovačních klenotů do le-
tohrádku Mitrovských. Duben patřil vycházce za rozkvetlými 
konikleci a tvoření velikonočních dekorací a malování vajíček. 
Konec dubna byl zakončen tradiční akcí na zahradě Sociálního 
domu pálením čarodějnice s vůní opečených špekáčků. Jaro bylo 
zakončeno tradičním Zahradním piknikem, který provoněla 
vůně kávy a skvělých domácích dobrot. Ani v létě senioři ne-
zaháleli – podnikali procházky po Černovicích i okolí, občas 
se vydali i za hranice městské části. V horkých dnech si užívali 
klidné chvíle v příjemném prostředí Senior klubu, kde si u kávy 
a sladkostí povídali a chystali výzdobu na černovické hody. Babí 
léto přineslo do Senior klubu novou dávku energie a elánu. Se-
nioři se aktivně účastnili různých kulturních i sportovních aktivit 
naší městské části, jako byli černovické hody, Hurá do školy či 
oblíbený Gulášfest. 

A kam všude vyjeli v tomto roce naši senioři na výlety? První 
autobusový zájezd tohoto roku zamířil na zámek Náměšť nad 
Oslavou a Třebíče, kde především zaujala bazilika sv. Prokopa 
i kouzelná židovská čtvrť zapsaná na seznamu UNESCO. Další 
putování směřovalo do Heřmanova Městce, kde si senioři pro-
hlédli výcvikové stáje a poté obdivovali nádherné prostory zámku 
Karlova Koruna

Druhou zářijovou sobotu zamířil autobus na  návštěvu 
Římskokatolické farnosti Velehrad s prohlídkou baziliky. Ještě 
tentýž den stihli Strážnické vinobraní a  poetickou plavbu 
po Baťově kanále. Ani říjen nezůstal pozadu – jako dárek ke Dni 
seniorů se klub vypravil až do Polska, do lázeňského městečka 
Chudoba, známého svou léčbou srdečních a oběhových one-
mocnění. Cestou zpět si senioři dopřáli zastávku v Novém 
Městě nad Metují, kde je čekala prohlídka zámku i malebného 
historického náměstí.

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci, ale v Senior klubu rozhodně 
nekončí dobrá nálada ani společná setkávání. Na závěr roku se 
senioři mohou těšit na tradiční předvánoční posezení, které se 
uskuteční 3. prosince od 15.30 hodin přímo v prostorách klubu.

O hudební doprovod se postará pan Jiří Helán, který svými 
písničkami navodí pravou sváteční atmosféru. Nebude chybět 
vánoční stromeček, drobné dárky a přátelské povídání u kávy 
a cukroví. Bude to krásná tečka za rokem plným setkávání, výletů, 
radosti a přátelství.

Když se ohlédneme za všemi aktivitami, které byly pro seniory 
v průběhu roku připraveny, musíme uznat, že program Senior 
klubu byl opravdu bohatý, rozmanitý a inspirativní.

Na jeho podobě se velkou měrou podílí Jana Fuchsová, která 
je skutečnou duší klubu a společně se seniory vytváří prostředí 
plné přátelství, pohody a milé atmosféry.

„Za vedení radnice bych jí ráda poděkovala za to, že dokáže svým 
nadšením a empatií vtáhnout seniory do pestrého dění a nabídnout 
jim tolik zajímavých činností. Jsem ráda, že se senioři do klubu 
s důvěrou vracejí a aktivně se zapojují do jeho života. Těším se, že 
se v příštím roce budeme všichni ve zdraví potkávat a jsem zvědavá, 
jaké cíle si vybereme pro nové výlety. Všem členům Senior klubu, ale 
i všem ostatním seniorům přeji krásné, klidné a především zdravé 
Vánoce,“ doplnila místostarostka Mirka Wildmannová.

Společně celý rok – Senior klub v roce 2025
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Jakub Ostrý,
místostarosta za ODS

JAK TO VIDÍ ZASTUPITELÉ

Jistě jste zaznamenali mediální výstupy 
opozice k mé osobě a stavu co se u nás děje 
na radnici. Přiznám se, že z toho nemám 
vůbec radost. Věřte, že situaci nejenom 
monitorujeme, ale snažíme se nastavit 
standardy a pravidla tak, aby již nedochá-
zelo k možnosti zneužívání. Mnozí z vás 
se domnívají, že starostové obcí mohou 
zcela za vše. Odpovědnost za úředníky je 
vždy na tajemníkovi úřadu, který vystu-
puje z pozice nadřízeného všem zaměst-
nancům.  Já osobně mám svědomí čisté. 
Nebudu a nechci zabíhat do podrobností 
a detailů, protože to maximálně vyvolává 
otazníky a domněnky. Zástupci radnic 
nevystupují v  roli policie ani soudců. 
Čas ukáže a osobně se nedomnívám, že 
útěk z boje by byl řešením. Problémy je 
nutné řešit a nutné dořešit. Vy, co mě znáte 
osobně víte, že jsem člověk přímý, který se 
nebojí obhájit ať už kdekoliv a říci pravdu.

Přeji vám příjemné vánoční svátky.

Vyjádření 
k aktuální situaci

Ohlédnutí za rokem 
2025 – co se povedlo

Konec roku bývá časem bilancování – ob-
dobím, kdy se ohlížíme, co nám uplynulý 
rok přinesl, co se podařilo, a co se naopak 
nepovedlo. Nejen v osobním či pracov-
ním životě, ale také v činnostech, které 
ovlivňují prostředí kolem nás. V době, 
kdy čtete tyto řádky, již probíhají dis-
kuse o novém rozpočtu a o cílech, které 
chceme dosáhnout v příštím roce. Je tedy 
ten správný okamžik krátce se ohlédnout 
za prioritami, které jsme si stanovili pro 
rok 2025.

Z plánovaných investičních aktivit se 
nám povedlo naplnit tyto plánované cíle. 
V oblasti školství se uskutečnila rekon-
strukce hlediště a zajištění zpevnění svahů 
na hřišti u ZŠ Kneslova, výměna výtahu 
na ZŠ Řehořova a pořízení interaktivní 
tabule pro MŠ Elišky Krásnohorské. 
K dalším významným investicím patří 
třetí etapa rozšíření kamerového sys-
tému, která přispěje k větší bezpečnosti 
v naší městské části. Dokončuje se také 
pumptrackové hřiště vedle skateparku, 
které rozšíří sportovní vyžití pro děti 
i mládež. Další významnou oblastí jsou 
investice do bytového fondu – výsledky 
jsou již viditelné: nové fasády na domech 
v Krausově ulici nebo předokenní žaluzie 
na vybraných objektech.

Rok ještě nekončí a před námi je krásné 
období adventu. Dovolte mi, abych jmé-
nem svým, radní Radmily Preslové, před-
sedy černovické SOCDEM Pavla Blažíka 
a celé místní organizace Sociální demo-
kracie popřála všem občanům klidný 
a pohodový předvánoční čas, do nového 
roku hodně zdraví, štěstí a životní pohody. 
Těšíme se na setkání v předvánočním čase 
na černovickém adventu. 

Naše čtvrť byla v posledních týdnech před-
mětem mediální pozornosti. Tu způsobil 
stav bytového odboru, respektive jeho 
špatné hospodaření. V této souvislosti je 
třeba říct, že již byla vyvozena osobní odpo-
vědnost. Bez ohledu na to, jakým směrem se 
budeme dál ubírat, chci za sebe říct jedno. 
Pokud došlo k jakémukoliv nekalému jed-
nání, navzdory tomu, koho se týká, je třeba 
se k celé skutečnosti postavit čelem. Padni, 
komu padni. Chceme být transparentní! 
Proto vás hodláme průběžně informo-
vat o dalším postupu na našich kanálech. 
V rámci kontrolních dní jsme se na odboru 
majetku a dopravy pustili do opravy účelo-
vých komunikací, které jsou ve správě naší 
městské části. Současně s tím probíhá mo-
nitoring „vraků“, a s tím spojené jejich od-
stranění. Žijeme v dobré době, a tak vrakem 
může být i odstavený kamion, a to v per-
fektním stavu. Motivy, proč se někdo zbaví 
nového „náklaďáku“, mi známy opravdu 
nejsou. Blíží se Vánoce, tudíž je třeba po-
čítat se zvýšeným penzem nepořádku ko-
lem kontejnerových stání. Z tohoto důvodu 
jsme se rozhodli posílit jejich stávající počet 
tak, abychom toto období zvládli. Zároveň 
se věnujeme fenoménu lidí bez domova, 
kteří se nám na několika místech, ubyto-
vali. Mám pochopení pro všechny, kterým 
se v životě něco pokazilo. Nikdo nejsme 
dokonalí. Na druhou stranu kapacity pro 
ubytování těchto lidí jsou díky magistrátu 
zajištěny formou azylových domů, pří-
padně nocleháren. Vánoce, náš nejkrás-
nější svátek, jsou za dveřmi. Přeji vám jejich 
klidné prožití, ideálně s rodinou či přáteli, 
protože člověk by na Vánoce nikdy neměl 
být sám. Na závěr vám přeji hodně zdraví 
a úspěchů do nového roku. Bude stát za to!

Padni, komu padni 

Petra Quittová
starostka

Mirka Wildmannová,
místostarostka za SOCDEM
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JAK TO VIDÍ ZASTUPITELÉ

Mgr. Šárka Korkešová, 
vaše zastupitelka 

Lenka Nešporová,
místostarostka za ANO

Vážení občané,
poslední týdny nebyly pro naši městskou 
část jednoduché. Politická situace je slo-
žitá a vyžaduje velkou dávku trpělivosti, 
zodpovědnosti a vzájemného respektu. 
Přesto jsem přesvědčena, že právě v ta-
kových obdobích se ukazuje, kdo je při-
praven pracovat naplno a hledat skutečná 
řešení.

Veškerý svůj čas nyní věnuji problema-
tice správy bytového fondu. Důkladná 
kontrola, kterou jsme zahájili, stále pro-
bíhá a postupně odhaluje další pochybení. 
Na jejich nápravě intenzivně pracujeme 
ve spolupráci s odborníky a renomovanou 
advokátní kanceláří a nastavujeme jasná 
pravidla i kontrolní mechanismy tak, aby 
hospodaření bylo transparentní a v sou-
ladu s platnou legislativou. Bylo zahájeno 
výběrové řízení na pozici vedoucího by-
tového odboru a průběžně informujeme 
občany o jednotlivých krocích.

Současně pokračuji v práci na projek-
tech, které mají dlouhodobý přínos pro 
Černovice. Tématu dostupného bydlení se 
věnuji intenzivně několik let. Pravidelně 
se účastním odborných konferencí, jed-
nání s Magistrátem města Brna a hledám 
konkrétní modely spolupráce, které by 
v budoucnu mohly pomoci mladým ro-
dinám, seniorům i dalším občanům, kteří 
chtějí zůstat v naší městské části.

Věřím, že poctivá práce, otevřenost 
a  spolupráce přinesou výsledky, které 
posílí důvěru občanů a povedou k lepším 
Černovicím – místu, kde se dobře žije.

Přeji vám poklidné a radostné Vánoce, 
mnoho zdraví, porozumění a  naděje 
do nového roku.

Vaše místostarostka

Lepší Černovice

Jana Přikrylová, 
Společně pro Černovice

Proč? Ukazuje se, že problémy bytového 
odboru jsou mnohem závažnější, než jsme 
si vůbec dokázali představit.

Jak jsme informovali v  předchozím 
čísle, zakázky prováděly firmy, které na to 
nemají oprávnění, byly předražené, ne-
kvalitně provedené, účelově dělené, zaři-
zovací předměty se nakupovaly až o 50 % 
dráž a neprobíhala žádná kontrola hos-
podaření bytového odboru. A to je jen 
vrchol ledovce.  

Spousty problémů jsme objevili 
i  v  jiných oblastech, např. u  výstavby 
pumptracku v  lesoparku. Staví se bez 
rozhodnutí stavebního úřadu. Za taková 
pochybení se třeba v areálu Kneslova vy-
povídala smlouva. Smlouva navíc neod-
povídá smlouvě vysoutěžené. 

Chceme vědět: Jak se problémy řeší, 
kdo je za ně odpovědný a kdo to všechno 
zaplatí.

Není možné podobně jako v  kauze 
Pískovny dělat, že nikdo nic nevěděl 
a za všechno můžou jen úředníci (nebo 
tehdy jednatelé). Podle zákona a interních 
směrnic je starostka odpovědná za  fi-
nanční kontrolu a měla by být vyvozena 
minimálně její politická odpovědnost. Po-
kud nás nepřesvědčí, že je vše křišťálově 
čisté a my se pleteme, budeme žádat její 
okamžité odvolání z funkce. 

Navrhneme tajné hlasování, aby všichni 
zastupitelé mohli svobodně a bez obav 
z  nátlaku či vyhrožování vyjádřit svůj 
názor.

Přijďte, můžete se ptát s námi. O přes-
ném datu a místu konání vás budeme in-
formovat na našich webových stránkách 
spolecneprocernovice.cz nebo na našem 
FB Společně pro Černovice. 

Svoláváme mimořádné 
zasedání zastupitelstva!

poslední letošní číslo zpravodaje vychází 
v době, kdy se v Černovicích dějí události, 
které nemohu nekomentovat. Opoziční 
zastupitelé navrhli svolání mimořádného 
zastupitelstva kvůli pochybnostem o ně-
kterých zakázkách – zejména opravách 
bytů a stavbě pumptracku v lesoparku. 
Vnímám to jako legitimní nástroj kont-
roly, nejde o osobní soupeření, ale o fé-
rové prověření postupu a důvěru občanů 
v práci radnice. Připomínám, že lokalita 
u ulice Charbulova byla dříve zvažována 
pro domov pro seniory s  nepřetržitou 
péčí a odlehčovacími službami, určený 
zejména pro osoby s vyššími potřebami 
péče. Tento projekt jsem sama předklá-
dala, profesně se zabývám sociálními 
službami a dobře znám potřeby seniorů 
i jejich rodin. Po našem odvolání byl plán 
odložen a dnes zde vzniká stavba, u níž 
se objevují otázky ohledně povolovacího 
procesu. Jako předsedkyně kontrolního 
výboru se zabývám i tématy každoden-
ního života, například parkováním, které 
potřebuje koncepční řešení. Do nového 
roku přeji, aby se věci pojmenovávaly na-
přímo a věcně, a aby práce radnice byla 
odborná, promyšlená a viditelná. Přeji 
klidné svátky, zdraví, dobrou náladu 
a sousedské vztahy.

Vážení 
spoluobčané,
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Z ČERNOVIC

Podzim je v plném proudu a Černovické sdružení pro vás opět 
připravilo několik akcí, které spojují setkávání, tvoření i vzpomínky.

Mrzí nás, že první z nich – Drakiáda, plánovaná na neděli 
9. listopadu, se letos neuskutečnila. Na oblíbeném poli, kde jsme 
chtěli využít, je letos vysázeno obilí, a přestože majitel by naši akci 
rád podpořil, tentokrát to možné není. Děkujeme za pochopení 
a věříme, že příští rok nám vítr i pole budou přát. 

Snad nám to odpustíte aspoň vy, kteří jste přes letošní podzimní 
prodloužené prázdniny ve spoustě škol zúčastnili už 13. Lam-
pinonády. Obyčejně nás bývá na 500, letos nás bylo „jen“ 350. 

V pondělí 17. listopadu v 17 hodin, se sejdeme v parku Řehořova 
při tradičním Sametovém svícení. Přijďte společně rozsvítit svíčky 
a vzpomenout na události roku 1989, které nám přinesly svobodu.

Na sklonku měsíce nás čeká Adventní tvoření s pohádkou, 
a to v neděli 23. listopadu od 16 do 19 hodin v obou sálech nad 
lékárnou Psychiatrické nemocnice. Připraven je materiál i od-
borné vedení – budete si moci vyrobit vlastní adventní ozdoby 
a věnce a nasát předvánoční atmosféru.

Už v úterý 25. listopadu v 18 hodin zveme všechny milovníky 
cestování na další Cestovatelský večer, tentokrát do Peru. Vyprá-
vění doplní fotografie a zajímavosti z cest, tradičně ve velkém 
sále nad lékárnou Psychiatrické nemocnice.

A protože advent se nezadržitelně blíží, od 1. do 24. prosince 
se můžete těšit na Černovická adventní okénka – každý prosin-
cový podvečer se opět rozsvítí jedno okno a vytvoří kouzelnou 
mozaiku světel, vůní a přátelských setkání napříč Černovicemi. 
Chcete být součástí a rozsvítit okénko u vás? Ozvěte se nám.

Další informace najdete na www.vcernovicich.cz nebo na 
facebook.com/cernovice. Těšíme se na vás!
Silvie Zeinerová Sanža, předsedkyně Černovického sdružení z. s.

Pojďte se s námi potkat i na podzim!
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Z ČERNOVIC

V termínu od 7. do 12. října 2025 se uskutečnilo v italském městě 
Jesolo mistrovství světa v taekwondu ITF. Letošního šampionátu 
se zúčastnilo celkem 1250 závodníků ze 73 zemí celého světa.
Ze školy TAE KWON-DO CLUB BRNO ITF se na mistrovství 
nominovalo celkem sedm závodníků pod vedením hlavního 
trenéra Libora Macháně, VII. dan:

Senioři:
Martin Friedl (II. dan) – sportovní boj do 92 kg, silové přerážení, 
sebeobrana 1:2 a 1:3
Adam Dvorský (I. dan) – technické sestavy I. dan, sportovní boj 
do 64 kg, sebeobrana 1:2 a 1:3
Monika Farkas (I. dan) – silové přerážení, sebeobrana 1:2, tý-
mové disciplíny

Junioři:
Linda Trčková (I. dan) – technické sestavy I. dan, sportovní boj 
do 65 kg, speciální techniky ve výskoku
Lukáš Macháň (I. dan) – sportovní boj do 55 kg, speciální tech-
niky ve výskoku, tým
Metoděj Pliska (I. dan) – sportovní boj do 65 kg, tým
Eliška Trčková (I. dan) – technické sestavy I. dan, sportovní boj 
do 58 kg, speciální techniky, tým (Eliška se bohužel nemohla 
zúčastnit kvůli zranění z Mistrovství Evropy v kickboxu, které 
proběhlo tři týdny před šampionátem.)

Konkurence byla obrovská – v některých kategoriích startovalo 
i více než 30 závodníků. Přesto se našim reprezentantům podařilo 
vybojovat krásné medaile. Některým jen těsně unikly – například 
Lukáši Macháňovi, který ještě deset vteřin před koncem zápasu 
vedl nad aktuálním mistrem Evropy, ale soupeř nakonec otočil 
výsledek ve svůj prospěch.

Největší úspěch zaznamenala Linda Trčková, která porazila 
všechny soupeřky své váhové kategorie do 65 kg včetně favoritky 
z DPPK a stala se mistryní světa 2025 ve sportovním boji! 

Česká republika si z Itálie odvezla celkem 6 zlatých, 8 stříbr-
ných a 29 bronzových medailí.

Výsledky brněnských reprezentantů:
1. místo – Linda Trčková – mistryně světa ve sportovním boji 
juniorky do 65 kg
3. místo – Lukáš Macháň – technické týmové sestavy mladší 
junioři
3. místo – Adam Dvorský – technické sestavy senioři I. dan
3. místo – Martin Friedl – silové přerážení senioři
3. místo – Monika Farkas – technické týmové sestavy seniorky
3. místo – Martin Friedl – silové přerážení týmy
3. místo – Martin Friedl – sebeobrana senioři 1:3
3. místo – Adam Dvorský – sebeobrana senioři 1:3

Velké poděkování patří všem brněnským reprezentantům 
za skvělou reprezentaci naší školy, města Brna i celé České repub-
liky. Dík patří také všem partnerům za finanční podporu a měst-
ské části Brno-Černovice a paní starostce Bc. Petře Quittové.

Pokud budete chtít vyzkoušet trénink taekwonda, tak můžete 
za námi dorazit do tělocvičny na ulici Cejl 61 v Brně. 

Více info na stránkách školy na adrese: www.tkdbrno.cz

Mistrovství světa v taekwondu – zlato pro Brno!

Vánoční troubení
Tradiční předvánoční akce, která se uskuteční dne 23. prosince 
od 10 hodin na radnici Bolzanova 1, Brno. Muzikanti se pak 
vydají po Černovicích a popřejí lidem krásné Vánoce.
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SENIOŘI

Co je to vlastně fakultní mateřská škola?
Mateřská škola Štolcova 21 v Brně-Černovicích je již několik let 

hrdým partnerem Pedagogické fakulty Masarykovy univerzity. 
V rámci dlouhodobé spolupráce k nám přicházejí studentky uči-
telství pro mateřské školy, které zde absolvují své praxe a získávají 
cenné zkušenosti z každodenní pedagogické práce.

Jejich cílem je propojit teoretické poznatky z univerzitního 
prostředí s reálnou praxí v mateřské škole – naučit se reagovat 
na potřeby dětí, spolupracovat s kolegy a poznat rozmanitost 
situací, které učitelská profese přináší.

Studentky se tak stávají součástí života naší školky nejen během 
běžných činností, ale zapojují se také do příprav a průběhu akcí 
pro rodiče a veřejnost – například Dne rodin, vánočních besídek 
či dalších slavnostních setkání. Díky tomu mohou na vlastní oči 

vidět, že práce učitelky mateřské školy není jen o výchově a vzdě-
lávání dětí, ale i o budování vztahů, atmosféry a společenství, 
které školku obklopuje.

Úloha fakultní školy je v tomto procesu nezastupitelná. Peda-
gogové naší mateřské školy pomáhají studentkám orientovat se 
v prostředí školky, předávají jim své zkušenosti a zároveň spo-
lečně reflektují nové přístupy a trendy v předškolním vzdělávání. 
Tato spolupráce obohacuje nejen studenty, ale i samotné učitelky 
– přináší nové pohledy, inspiraci a motivaci k profesnímu růstu.

Být fakultní školou je jistě závazek, který s sebou nese velkou 
míru zodpovědnosti a otevřenosti k novým výzvám. Zároveň je 
to ale i čest – podílet se na vzdělávání budoucích generací pe-
dagogů a spoluutvářet kvalitu českého předškolního vzdělávání.

Střípky z Elišky
Měsíc září utekl jako voda a počátkem října se všechny děti 

a paní učitelky, ze školky na Elišky Krásnohorské, vydaly obje-
vovat krásy podzimní přírody do lesního areálu U Mravence 
v brněnských Řečkovicích.

Na místo nás přivezl autobus a už při příjezdu jsme viděly lesy, 
které nádherně zářily všemi barvami.

Sportovně oblečeni a od maminek vybaveni svačinkou a dobro-
tami, o kterých se nám ani nesnilo, jsme se vydaly na průzkum lesa.

Hned na začátku naší cesty jsme objevily velké teepee, které 
jsme si mohly prohlédnout i zevnitř a na okamžik se z nás mohli 
stát indiáni.

Další zastávkou byly informační tabule, kterých jsme na naší 
cestě potkaly několik, nás informovaly o tom, jak rostou stromy, 
kolika roků se dožívají, nebo jak se jmenují jejich plody. Také jsme 
si zahrály velké dřevěné pexeso s obrázky zvířat a jejich mláďat.

Asi v polovině cesty jsme si udělaly přestávku na svačinku, 
abychom měly dost sil si zahrát hru „Schovávaná za stromy“, 
a hru „Kdo dál dohodí žaludem“. 

Posilněni a odpočatí jsme pokračovaly v naší cestě k domečku 
v korunách stromů, poté jsme ještě stihly objevit mraveniště, 

u kterého nám paní učitelka z informační tabule přečetla jak 
a z čeho se takové mraveniště staví a kolik v něm bydlí mra-
venečků.

Samozřejmě jsme si nezapomněly nasbírat poklady z lesa, vět-
vičky, zabarvené podzimní listy, žaludy, houby, kterými jsme si 
po příjezdu vyzdobily třídy.

Unaveni, ale šťastní a plní zážitků jsme se vrátily do školky 
na oběd a už se těšíme na další společné zážitky se školkovými 
kamarády. � Děti a paní učitelky z MŠ Elišky Krásnohorské

SOŠ Morava
Dne 14. října 2025 se třída 3.A z oboru sociální činnost vydala, 
místo vyučování, dát trochu radosti a dobra do ulic Brna, 
přes dobročinnou akci Bílá pastelka. 

Naši spolužáci celý den sbírali příspěvky na nevidomé a byli 
velmi vděční, že se mohli účastnit této akce, která má smysl 
a pomáhá. A také byli zajisté vděční za to, že se mohli zdržet 
z vyučování.

Jako škola děkujeme za tento zážitek a budeme se těšit 
na další.�Denisa Vasey, třída 3.B, obor Veřejnosprávní činnost 
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Aktivní podzim na ZŠ Kneslova
Zápis do 1. tříd
V letošním školním roce se prezenční zápis do 1. tříd naší zá-
kladní školy uskuteční již v těchto dřívějších termínech:

• pátek 16. 1. 2026 13.00–18.00
• sobota 17. 1. 2026 9.00–12.00
S sebou vezměte rodný list dítěte, průkaz totožnosti zákonného 

zástupce, cizinci doklad o pobytu v České republice a vytisknutou 
žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání.

Žádost o přijetí do ZŠ je nutné si vytisknout a vypsat na webo-
vých stránkách https://zapisdozs.brno.cz/

Pozvánka na Den otevřených dveří pro budoucí prvňáčky
Toto již tradiční setkání s předškoláky proběhne v úterý 13. 1. 

2026 od 16 do 18 hodin. Děti i jejich rodiče si mohou projít 
školu, zkusit si mnoho zajímavých aktivit, seznámit se s techni-
kou a vybavením školy, protáhnout se na školní zahradě a v tě-
locvičně či si něco drobného vyrobit a chvíli relaxovat ve školní 
družině. Všichni rodiče i budoucí žáčci jsou zváni. Budeme se 
na vás velmi těšit. 

Více informací o zápise bude zveřejňováno na webových strán-
kách www. zskneslova.cz.

Velký den v družině: Prvňáčci pasováni na čtenáře!
Naše školní družina se vydala na slavnostní výpravu za pozná-

ním! Prvňáčky čekal den plný dobrodružství, který vyvrcholil 
slavnostním pasováním na čtenáře. Během odpoledne ve školní 
družině se celá skupina přesunula do místní knihovny. Přivítala 
nás usměvavá paní knihovnice, která nás provedla celým králov-
stvím knih. Pro mnohé děti to byla první velká návštěva a jejich 
úžas byl nepřehlédnutelný. Paní knihovnice poutavě představila 
plno zajímavých knih a ukázala dětem, že čtení není jen povin-
nost, ale hlavně brána k neuvěřitelným příběhům a vědomostem. 
Děti si prohlédly barevné obrázky, seznámily se s knižními hrdiny 
a dozvěděly se, jak se o knihy správně starat.

Paní starostka  Petra Quittová svou přítomností podtrhla 
význam celoživotního vzdělávání a  povzbudila děti, aby si 
ke knihám našly cestu. Následoval nejočekávanější moment: 
symbolické pasování prvňáčků na čtenáře. Paní starostka kaž-
dého žáčka s úsměvem pasovala, čímž je oficiálně přijala do spo-
lečenství čtenářů. Jako památku na tento velký den si všichni malí 
čtenáři odnesli krásný odznáček a malý dárek.

Děkujeme paní starostce Petře Quittové a paní knihovnici za ne-
zapomenutelné odpoledne plné inspirace. Pro naše prvňáčky se 
tímto dnem otevřela nová kapitola plná čtenářských objevů!

Matematické soutěže na Kneslovce
I v letošním školním roce se naši žáci účastní matematických 

a logických soutěží. Ve škole si děti vyzkoušely soutěž Mateso 
organizovanou ZŠ Tyršova. Jejich úkolem bylo vyřešit 15 netra-
dičních úloh. K postupu do dalšího kola potřebovaly alespoň 
8  vyřešených úkolů. To se povedlo dvěma žákům 5. třídy – Vi-
lému Dusilovi a Bozheně Kozak.  Dalším matematicko-logickým 
kláním byla soutěž Pythagoriáda, které se účastnili vybraní žáci 
6.–9. ročníku. Úspěšnými řešiteli se stali: Vojtěch Ondrůch z 8.B, 
Pham Thu Anh ze 7. B a Josef Pokorný z 6. A.

V domácím prostředí žáci pilně pracují na Logické olympiádě, 
Matematické olympiádě a soutěži ve finanční gramotnosti. Matema-
tičtí nadšenci vytvořili 4 týmy, které se zúčastní každoroční zábavné 
logické hry – jejich práce započne 3. listopadu. Cílem je ve skupinách 
řešit záludné hry a šifry, posílit týmového ducha a vytrvat.

Divadelní představení Pan Nikdo a bílá tma
Ve středu 8. 10. 2025 jsme vyrazili s žáky 5. – 7. ročníku do di-

vadla Polárka, které dětem i dospělým zprostředkovává silné 
umělecké zážitky. Divadlo se zaměřuje na zpracování aktuálních 
témat týkajících se zejména dětského světa. V tomto představení 
jsme měli možnost prozkoumat pocity, které jsou spojeny se 
strachem, obavami a pocitem nebezpečí. Divadelní představení 
bylo připraveno na motivy knihy Pan Nikdo a bílá tma české 
autorky Dory Kaprálové.
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Ač se mohlo představení zdát svým tématem velmi abstraktní, 
překvapily nás reakce žáků, kteří velmi dobře identifikovali umě-
lecké ztvárnění rostoucího strachu, obav, ale i odvahy a radosti 
z překonaného nepohodlí. Rádi bychom vyzvedli skvěle připra-
venou scénu, kostýmy i fantazii podněcující dialogy.

Rádi jsme využili divadlem nabízené metodické listy, které 
obohatily naše prožitky z divadelního představení a pomohly 
nám prohloubit pochopení použité symboliky.

Výlet páté třídy na rozhlednu Ostrá horka
První měsíc ve škole jsme zakončili výletem na rozhlednu Os-

trá horka, hledáním pokladu a návštěvou lesního hřiště v oblasti 
Brno–Sadová. V chladném ránu jsme se zahřáli chůzí na Ostrou 
horku a odvážlivci i výstupem na místní rozhlednu. Odtud jsme 
pokračovali lesními cestami, které nás dovedly až k zapomenu-
tému pomníčku. V jeho okolí se nám podařilo nalézt paní učitelkou 
ukrytý poklad a také jednu z „kešek“, které vyhledávají „geocacheři“ 
pomocí GPS souřadnic a navigace. Výlet jsme zakončili na lesním 
hřišti, kde největší atrakcí byla dlouhá skluzavka. Společně jsme tak 
prožili krásný slunečný podzimní den plný zábavy.

Den „PREVENCE“ na ZŠ Kneslova
Ve čtvrtek 16. 10. 2025 proběhl na naší škole den, který nabídnul 

žákům celého druhého stupně preventivní náplň. Každý ročník 
se věnoval jiné problematice, ale veškeré programy byly věnovány 
velmi aktuálním tématům, se kterými se žáci v běžném životě mo-
hou setkat. Proto je důležité, aby získali správné a podložené in-

formace, protože pouze jako informovaní lidé se mohou ve svém 
životě rozhodovat ve prospěch svého fyzického i duševního zdraví. 
Šesté třídy měly jako preventivní náplň tematiku šikany, kyberšikany 
a bezpečného chování v online prostoru. Program je poskytován 
odborem prevence Policie ČR a p. npor. Peterková s dětmi velmi 
otevřeně a zkušeně promluvila o tom, že i ze zdánlivě banálních věcí 
jako je pohlavek nebo pomluva na sociálních sítích se může vyklubat 
trestný čin. Promluvila o skutečnosti, že šikana i kyberšikana jsou 
protiprávním jednáním a nabídla zamyšlení nad vlastním chováním 
a jeho možným přehodnocením. Nejdůležitější je nebát se a svěřit se 
někomu dospělému, pokud mi někdo slovně nebo fyzicky ubližuje.

Následující programy se věnovaly oblasti prevence, která před-
chází závislosti na návykových látkách a účastnili se jí žáci sed-
mých, osmých a devátého ročníku. Cílem přednášky a následné 
besedy, které byly po celou dobu provázeny interaktivní hrou 
(s následným vyhlášením a odměněním výherců), je odradit děti 
od užívání jakékoliv drogy. Bonusem je, že si žáci na všechna číha-
jící nebezpečí přišli sami, nebyli nikam tlačeni, nijak nuceni, sami 
se zapojovali do přednášky vlastními postřehy a úvahami. Sedmáci 
vyslechli program týkající se nikotinových výrobků. Pro žáky os-
mého ročníku bylo vybráno téma o marihuaně – Stop Marihuana. 
Program byl zaměřen na nebezpečné účinky konopí, především 
pak THC, který poškozuje lidskou mysl a jeho syntetické deriváty 
HHC. Pro devátou třídu byl objednán program informující o ne-
bezpečí kratomu. Ten v současné době představuje velké riziko 
pro dospívající mládež, a proto je nutné zvyšovat povědomí o ne-
gativních účincích této látky.� Tým pedagogů ZŠ Kneslova

ZŠ Řehořova
Nové technologie pro moderní výuku

ZŠ Řehořova nově rozšířila své technické vybavení o laserovou 
gravírku se sítotiskem a čtyři 3D tiskárny Prusa CORE ONE. 
Nová zařízení umožní žákům propojit digitální kompetence 
s polytechnickým vzděláváním a vyzkoušet si moderní techno-
logie, které se běžně používají v praxi.

Gravírovačka i 3D tiskárny rozšiřují možnosti výuky infor-
matiky a technických předmětů o tvůrčí a praktické činnosti. 
Žáci tak mohou přenášet své digitální návrhy do reálné podoby 
a lépe porozumět propojení mezi světem programování, designu 
a výroby.� Mgr. Pavel Čureček

ZŠ Řehořova oslavila 70. výročí
Naše škola si připomněla 70 let od svého založení. Při této 

příležitosti jsme připravili a zveřejnili školní almanach, který 
přináší pohled na historii školy, významné události, osobnosti 
i vzpomínky žáků a učitelů. Almanach se setkal s velmi milým 
ohlasem – děkujeme všem, kteří si ho prohlédli. Najdete ho 
na webu naší školy.

Velké poděkování patří také všem, kdo nás přišli navštívit 
během Dne otevřených dveří. Absolventi i široká veřejnost si 
mohli projít školu, nahlédnout do výuky, prohlédnout si mo-
derní vybavení a zalistovat v kronikách z archivu. Krásné vzkazy 
v návštěvní knize i na baloncích v hale školy nás opravdu potěšily 
a zahřály u srdce.

Děkujeme i rodičům a žákům, kteří se zapojili do školní aka-
demie a pomohli vytvořit nezapomenutelnou oslavu. Bylo krásné 
vidět radost, tvořivost a nadšení, které naši školu provázejí už 
sedm desetiletí.� Mgr. Josef Binek

Erasmus Days 2025
Do letošních Erasmus Days jsme se zapojili prezentací o mezi-

národní spolupráci, digitálních technologiích a projektech Eras-

mus+. Představili jsme, jak žáci využívají technologie ve výuce 
a při tvorbě projektů. Součástí bylo i představení výjezdu do Ban-
ské Bystrice a zkušeností ze spolupráce s partnerskou školou.

� Mgr. Pavel Čureček

Adaptační pobyt šesťáků
Ve dnech 22.–23. září se uskutečnil adaptační pobyt žáků šes-

tých ročníků v krásném prostředí rekreačního zařízení Vyhlídka 
v Blansku. Po příjezdu vlakem a městskou dopravou jsme se se-
známili s programem, hráli hry na poznání a spolupráci a po vý-
borném obědě nás čekaly další soutěže. Večer jsme si pomocí 
barev a sprejů vyrobili vlastní trička a druhý den jsme stavěli věž 
z marshmallows a špaget nebo skládali básničky na zadaná slova.

Pobyt jsme si všichni užili a domů jsme se vrátili s novými 
zážitky i přátelstvími.

 � Mgr. Silvie Endlicherová, Mgr. Magdalena Neplechová



13

ŠKOLY A ŠKOLKY

 ČERNOVINY 2025/6

Halloween – svátek plný tajemství a zábavy 

3. listopadu se naše škola proměnila ve strašidelný zámek plný 
tajemných komnat a zábavy. Žáci devátých tříd připravili pro děti 
ze školní družiny halloweenskou stezku odvahy. V prostorách 
učeben, chodeb, toalet i šaten na malá strašidla čekaly různé 
výzvy jako prolézání labyrintem, ochutnávka netradičních po-
krmů, strašidelný příběh, vyřešení vraždy, věštění, projití tem-
ných šaten a další tajemné úkoly. Pro méně odvážné děti čekaly 
úkoly na školním hřišti, kde je virtuální čarodějnice provázela 
celým příběhem. Pozdní večer jsme všichni zakončili opékáním 
špekáčků v naší strašidelné školní zahradě, a malé pohoštění pro 
dospěláky…svařák přišel náramně vhod.� Vychovatelky ŠD 

Projekt „Dejme šatníku druhou šanci“ 
– pomáháme i o Vánocích

Projekt „Dejme šatníku druhou šanci“, který jsme spustili letos 
v červnu, si velmi rychle našel své místo a dnes už běží na plné 
obrátky. Nápad sociální komise se proměnil v úspěšnou a smyslu-
plnou pomoc, do které se zapojila řada černovických rodin.

Od jeho spuštění nám především maminky darovaly mnoho 
oblečení, hraček a dalších potřebných věcí pro miminka, ze kterých 
jejich děti vyrostly nebo je už nepotřebují. Všem dárcům patří velké 
poděkování. Všechny věci pečlivě třídíme a připravujeme podle 
potřeb jednotlivých rodin a jejich dětí, kterým takto pomáháme. 
Většina darů se u nás dlouho „neohřeje“ – putují přímo tam, kde 
je potřeba. Zázemí našeho šatníku se nachází v Kulturním domě 
na Charbulově ulici, kde můžeme věci bezpečně uskladnit, roztřídit 
a následně rozdělit rodinám v nouzi.

„Moc děkuji všem černovickým maminkám, které nám věci při-
nesly nebo se ozvaly. Vlídnost, sounáležitost a důvěra, kterou vklá-
dáte do našich sociálních pracovníků, mě velmi těší. Je vidět, že lidé 
v Černovicích mají srdce na správném místě,“ uvedla místostarostka 
Mirka Wildmannová.

S blížícími se Vánocemi, obdobím radosti a sdílení, chceme pro-
jekt posílit o další rozměr. Pokud máte doma hračku nebo drobný 
dárek, o kterém si myslíte, že by potěšil dítě z rodiny v těžké ži-
votní situaci, můžete jej přinést na podatelnu Úřadu městské části 
Brno-Černovice s označením „Projekt Dejme šatníku druhou 
šanci“. Sociální pracovníci naší městské části poté vše roztřídí 
a rozdají rodinám, se kterými jsou v kontaktu. V současnosti po-
máháme přibližně čtyřiceti dětem, z nichž některé sice nebydlí 
přímo v Černovicích, ale mají zde trvalé bydliště.

Děkujeme všem, kteří se rozhodnou pomoci. Společně můžeme 
dát věcem i šatníku druhou šanci – a s ní i radost a úsměv dětem, 
které to nejvíc potřebují.
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Potřebné kácení stromů
Bohužel jsme byli nuceni přistoupit k pokácení několika vzrost-
lých stromů v naší městské části. Důvodem jsou především bez-
pečnostní rizika spojená s ohrožením zdraví a životy obyvatel.

Konkrétně se jedná o tři velké třešně, viz. fotografie.
■ Dvě třešně na dolním sídlišti, ulice Přední 
Tyto stromy byly napadeny houbou sírovec žlutooranžový, 

která napadá kořeny a bývá příčinou vývratů. Provedli jsme ta-
hové zkoušky, které bohužel vyšly negativně, a bylo nám dopo-
ručeno stromy z bezpečnostních důvodů pokácet.

■ Třešeň na ulici Krausova
Při rekonstrukci komunikace zde došlo k poškození kořenů 

stromu (celá záležitost byla předána k prošetření jako přestupek). 
Také u tohoto stromu jsme nechali provést tahové zkoušky, které 
vyšly negativně, a bylo nám doporučeno strom pokácet.

Chápeme, že jde o krásné a vzrostlé stromy, které dotvářejí 
charakter naší městské části. Jejich umístění v místech s velkým 
pohybem osob nás však nutí jednat s ohledem na bezpečnost. 
Jejich případný pád by mohl mít tragické následky.

Kromě těchto tří třešní bude pokáceno ještě dalších 10 suchých 
nebo nemocných stromů.

Chtěli bychom vás ujistit, že za každý pokácený strom bude 
provedena náhradní výsadba. Ta bude realizována v roce 2027.

■ � MALBY 21 Kč/m2, nátěry dveří 450 Kč/kus, radiátorů, oken, 
střech, plotů aj.  TAPETOVÁNÍ, ZEDNICKÉ PRÁCE, 
ELEKTŘINA, PODLAHY, SÁDROKARTONY – živnost-
níci pro ČERNOVICE a okolí. Platba hotově = SLEVA – 
250 Kč, tel.: 606 469 316, www.maliribrno-hezky.cz

■ �� VODOINSTALO PRÁCE – úsporné WC nádrže Geberit, 
pákové baterie, el. ohřívače, připojení pračky, myčky, klo-
zety, umyvadla, vany a sprchové kouty. Tel.: 602 791 345

■ �� Rekonstrukce bytových jader, koupelen a topení. Poraden-
ství, návrh, realizace na klíč.  Telefon: 513 034 551, mobil: 
704 458 187, e-mail: info@tzbcentrum.cz, www.tzbcentrum.cz

■ �� �Sběratel s více než 30letou praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho druhu, např.: obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266 

■ � Hledáme muže a ženy i s OZP na pozice dozor v muzeu, 
recepční a ostraha. Tel.: 725 890 422

■ �� SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ.
	� Doprava zdarma na nový sortiment! Žaluzie a rolety venkovní 

i vnitřní, sítě. Tel.: 607 558 230, www.zaluzie-kubon.cz
■ � Starší vozíčkář hledá paní na pravidelný úklid garsonky ve St. 

Černovicích, 1x týdně. Odměna 300 Kč/h. Tel.: 603 376 001

Řádková inzerce

Vzpomínka na republiku
Vedení naší městské části společně s občany si 28. října s úctou 
připomnělo významný státní svátek, Den vzniku samostatného 
československého státu. 

Uctění památky proběhlo položením kytice u pomníku obě-
tem válek a násilí, kde jsme si připomněli všechny, kteří položili 
své životy za svobodu a nezávislost naší vlasti.

Je důležité si uvědomovat historické milníky a vážit si hodnot, 
na nichž byla naše republika založena. Nezapomínejme na od-
vahu a oběti našich předků, díky nimž dnes můžeme žít ve svo-
bodné a demokratické zemi.
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Od neděle 5. října 2025 dojde k do-
časné úpravě tras autobusových linek 47 
a 49 v centru města!

Důvodem jsou aktuální i plánované 
stavební práce (Úzká – Dornych, Hla-
díkova na začátku roku) a zahájení další 
etapy výluky v Modřicích. 

Jak pojedou linky 47 a 49?
Start: zastávka Hlavní nádraží (nástup 

bude před starým autobusovým nádra-
žím „GRAND“ v ulici Benešově). Pokra-
čování přes zastávky Vlhká a Masná.

Dále pak zastávka Tržní a odtud již 
po svých stálých trasách.

Které zastávky nebudou dočasně ob-
sluhovány? Autobusy 47 a 49 dočasně 
nezastaví na zastávkách:

■ Úzká
■ Opuštěná
■ Autobusové nádraží
■ Hladíkova

Důležitá zpráva pro cestující! 

Obyvatelé města Brna zaplatí v roce 2026 za 1 m3 vody (tj. 
1 000 litrů) 110,18 Kč včetně DPH. Oproti tarifům z roku 2025 
dochází k navýšení vodného a stočného o 2,3 %. Pro Brňany 
to znamená platbu cca o 90 Kč ročně více. Stále je to cena 
nižší než celorepublikový průměr. Ten v loňském roce činil 
128 Kč/m3. Nárůst tarifů souvisí s vývojem nákladů na služby, 
které poskytují Brněnské vodárny a kanalizace (BVK). Nadto 
dochází k důležitým rekonstrukcím a údržbě vodovodní a ka-
nalizační sítě, na to mají vodárny pro příští rok vyhrazenu 
částku 383 milionů Kč.
Ceník od roku 2026
Vodné� 47,81 Kč/m3 bez DPH
� 53,55 Kč/m3 včetně DPH 12 %
Stočné� 50,56 Kč/m3 bez DPH
� 56,63 Kč/m3 včetně DPH 12 %
Celkem� 98,37 Kč/m3 bez DPH

� 110,18 Kč/m3 včetně DPH 12 %

Cena vody se v Brně mírně zvedne Hlasování v participativním 
rozpočtu spuštěno! 

Město vyčlenilo z rozpočtu 35 milionů, Brňáci přišli s ná-
pady, co za peníze zrealizovat, a vy právě teď máte možnost 
rozhodnout o tom, co se opravdu uskuteční.

Zapojte se na:
https://paro.damenavas.cz/vy-rozhodnete.

Hlasovat můžete celý listopad až do 30. 11.

■ �Každý plnoletý občan s trvalým pobytem v Brně může 
rozdělit 5 kladných a 2 záporné hlasy.

■ �Projekty s nejvíce hlasy vyhrají a zrealizují se – bude jich 
minimálně 7.

■ �Vaše město, vaše rozhodnutí. Hlasujte a vylepšete Brno!
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Darovat libovolnou částku a rozsvítit svůj 
domov, chatu či oblíbené místo na virtu-
ální mapě České republiky? Jednoduchá 
myšlenka celonárodní sbírky Rozsviťme 
Česko v  loňském roce nadchla desítky 
tisíc dárců. Letos můžete pomoci i vy. 
Svým darem podpoříte 15 neziskových 
organizací.

Stačí navštívit web www.rozsvitme-
cesko.cz, darovat libovolnou částku a vy-
brat místo, které chcete rozsvítit. Může 
to být váš domov, chata, kavárna, škola 
či místo, které máte v srdci. Jen loni se 
po celé zemi rozsvítilo více než 37 000 
světel. Rodiny s dětmi svítily Ježíškovi 
na cestu. Jiní vedle svých domovů roz-
svítili také školky, sídla firem, ordinace 
či místa na hřbitovech jako symbolickou 
vzpomínku na ty, kteří tu s námi již nejsou. 

Díky štědrosti dárců se v minulém roce 
vybralo téměř 11 000 000 Kč pro 14 ne-

ziskových organizací. Projekt Rozsviťme 
Česko se tak zařadil mezi nejúspěšnější 
sbírkové projekty loňského roku.

Světlo jako symbol naděje a solidarity
V letošním roce se sbírka koná od 30. lis-

topadu do  31. prosince. Rozsvícením 
svého světla podpoříte 15 neziskových or-
ganizací, které tu jsou pro nás vždy, když 
je potřeba. Patří mezi ně ALSA, Domov sv. 
Josefa, Dům sv. Anežky, Elpida, Nadační 
fond Vrba či proFem, který se věnuje obě-
tem domácího a sexuálního násilí. Další 
organizace jsou s námi v posledních chví-
lích života a poskytují náročnou hospico-
vou péči v domácím prostředí. Přesný výčet 
podpořených organizací najdete na webové 
stránce www.rozsvitmecesko.cz. 

Dokážeme společně rozsvítit 100 000 
vánočních světel?

Češi už mnohokrát ukázali, že solida-
rita a soudržnost je jim vlastní, když jde 
o dobrou věc. Podaří se letos naplnit cíl or-
ganizátorů a rozsvítit 100 000 vánočních 
světel na mapě České republiky? Každý 
dar, i ten nejmenší, má smysl – rozsvítí 
totiž symbol naděje.

Za projektem Rozsviťme Česko stojí tým 
dobrovolníků, kteří vše dělají ve svém 

volném čase a bez nároku na odměnu. 
Transparentnost sbírky zajišťuje Nadace 
Via, která rozvíjí filantropii v Česku už 
více než 28 let.

Svítit může každý! Rozsviťte Černovice a zapojte se
do největší vánoční výzvy v dějinách České republiky

Rodiny s  dětmi se zdravotními pro-
blémy mají nárok na bezplatnou od-
bornou podporu.

Tříletá Sofie má zrakovou vadu, stejně 
jako její maminka. „V nemocnici se po-
tvrdil nystagmus a dostali jsme kontakt 
na ranou péči. Díky ní jsem pořád v obraze 
a vím, co můžeme dělat. Raná péče nám 
pomáhá s tréninkem zraku a motoriky, Sofi 
s poradkyní Anežkou skvěle spolupracuje, 
dělá pokroky. Pro mě je pak Anežka člově-
kem, s nímž můžu sdílet své starosti. Kdyby 
nebylo rané péče, byla bych v koncích,“ do-
dává maminka.

Když lékař rodině oznámí závažnou 
diagnózu dítěte nebo když se miminko 
narodí předčasně, nemusejí rodiče v této 
těžké situaci zůstat sami. Odbornou péči, 
ale také povzbuzení a lidské pochopení 
jim poskytnou poradkyně rané péče, které 
za nimi přijedou až domů.

Raná péče je bezplatná  sociální 
služba  pro rodiny s  dětmi ve  věku 
od narození do 7 let, které se potýkají se 

zdravotními komplikacemi. V našem re-
gionu ji poskytuje například Společnost 
pro ranou péči, která dojíždí do rodin 
s dětmi předčasně narozenými, s dětmi 
se zrakovým nebo kombinovaným po-
stižením a také s dětmi v paliativní péči.

Šimonek se narodil předčasně spolu se 
svým dvojčetem Josífkem. Hned v prv-
ních týdnech života absolvoval operaci 
očí a kvůli mnoha komplikacím strávil 
v nemocnici půl roku. „Zpočátku jsem 
váhala, jestli ranou péči využít, ale nako-
nec jsem ráda, že jsme ji měli. Poradkyně 
Kristýna byla akční, měla plno nápadů, 
jak Šimonka stimulovat. Raná péče mi 
pomáhala vyhledávat informace, prová-
zela mě, abych byla klidnější. Teď, když 
se služba chýlí ke konci, mám pocit, že 
nás opouští někdo, kdo byl součástí naší 
rodiny,“ říká maminka Šimonka.

Služba je určena celé rodině – po-
radkyně rodičům ukazují, jak děti roz-
víjet formou hry a zdarma jim k tomu 
zapůjčují pomůcky. Zároveň dokážou 

vyslechnout a  podpořit rodiče, kteří 
potvrzují její velký přínos: „Emička se 
narodila zdravá, ale měsíc po porodu jí 
byla diagnostikována meningoencefali-
tida, která způsobila rozsáhlé poškození 
mozku. Lékaři předpokládali těžké po-
hybové i mentální postižení. Raná péče 
nám pomohla podpořit zrakové vnímání, 
poskytla nám pomůcky a informace, které 
jsme potřebovali. Díky nim víme o speci-
ální školce, máme podporu při vyřizování 
příspěvků a Emička si může vyzkoušet 
různé pomůcky,“ sdílí svou zkušenost 
maminka Emičky.

Raná péče není jen odborná služba – je 
to podpora, jistota a průvodce v nároč-
ném období života. Pomáhá dětem roz-
víjet jejich schopnosti, rodičům dodává 
sílu a informace, které potřebují. Pokud 
se i vaše rodina ocitla v podobné situaci, 
neváhejte nás kontaktovat na  LINCE 
PODPORY 774 334 114. Nezůstávejte 
na své starosti sami!

Bez rané péče bych byla v koncích. 
Říká maminka Sofie se zrakovým postižením
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23. 9.	� V PN se uskutečnil cestovatelský večer pod názvem 
Balkánem na motorce.

27.–28. 9.	� Výměna kolejí na mostě na Olomoucké ulici. Z to-
hoto důvodu byla přerušena tramvajová doprava 
směrem do Líšně a Juliánova.

27. 9.	� Benefiční koncert na nádvoří Slunečnice s názvem 
Koncert pro Honzíka. Vystoupil Kristián Šebek s re-
pertoárem Karla Gotta. 

28. 9.	� Den české státnosti. Na úředních budovách byla vy-
věšena česká vlajka.

29. 9.	� Na  Štolcově ulici po  16. hodině došlo k  dopravní 
nehodě dvou osobních aut. Přestože událost šetřila 
Policie ČR, účastníci nehody se dohadovali po ně-
kolik hodin. 

30. 9.	� První ranní přízemní mrazík. ■ V předzahrádce So-
kola na  Štolcově ulici byl instalován výdejní auto-
mat na zeleninu – brambomat.

1. 10.	� V  lesoparku je u  skateboardové dráhy budována 
další část hřiště.

3.–4. 10.	 Sněmovní volby.
4. 10.	� Výsledky v  Černovicích: Spolu 29,17 %, ANO 

26,63 %, Piráti 11,75 %, STAN 11,52 %, SPD 7,26 %, 
Motoristé 6,09 %, Stačilo 4,19 %, Účast: 69,31%. 

5. 10.	� Změna trasy autobusových linek 47 a 49. Obě linky 
končí v  blízkosti hotelu Grand.   ■ Trojúhelníková 
parcela jižně od  ulice Černovické, vyhrazená pro 
zahrádkářskou činnost, je stále zarostlá náletovými 
dřevinami.

7. 10.	� V obdélníku ulic Švédské valy a Průmyslová vyrůstá 
nová průmyslová hala. ■ Na volných plochách téže 
ulice bylo vysazeno větší množství stromů.

8. 10.	� Památný den Sokolstva. V  roce 1941 uskutečnilo 
gestapo rozsáhlou zatýkací akci v  řadách Sokola. 
V  Černovicích se to týkalo Františka Garguláka. 
Současně byla Česká obec sokolská rozpuštěna.

9. 10.	� Prostor před občerstvením U  Trolla byl rozšířen 
do hloubi lesoparku.

10. 10.	� Nejpěknější podzimní domovní výzdoba se nachází 
v  tradičních místech. V  Nových Černovicích je to 
na  jižní straně horní části Jiránkovy ulice, ve  Sta-
rých Černovicích na  východní straně Charbulovy 
ulice.

11. 10.	� Přiletěli havrani (v loňském roce 19. 10.). ■ Městská 
policie se snažila odpoledne odhalit majitele vozi-
dla, které vjelo na staveniště ulice Ferrerovy.

12. 10.	� V  důsledku nedostatečného finančního krytí je 
ohrožena výstavba dálničního exitu na  Černovic-
kou terasu.

14. 10.	� Česká televize uveřejnila dokument Lex Anička, 
týkající se dívky zneužívané otčímem. Značná část 
dokumentu byla natočena v prostorách Psychiatric-
ké nemocnice.

18. 10.	� Město Brno chce vybudovat pro děti dopravní hřiště.

19. 10.	� V odpoledním slunci poletující Babí léto obtáčelo 
procházející chodce.

20. 10.	 Mezinárodní den stromů.
21. 10.	� V klubu zdraví na Olomoucké ulici se uskutečnila 

přednáška na téma Jak se dobře vyspat. ■ V před-
náškové místnost PN Cestovatelský večer   pod 
názvem Albánii vrcholy Balkánu. 

22. 10.	� V pobočce Knihovny Jiřího Mahena na Charbu-
lově ulici se uskutečnila pro děti Schůze strašidel.

23. 10.	� 70 let ZŠ Řehořova. V průběhu dne se konal Den 
otevřených dveří, odpoledne školní Akademie 
v SŠ Charbulova. ■ V poledne vysílala ČT infor-
mace o  dění na  zdejší radnici. ■ Kohout uprch-
lý z  blízkého chovu obsadil své nové působiště 
na  parkovišti domu na  liché straně Řehořovy 
ulice a místní obyvatelé se jej nedokázali zbavit. 
Po dvou dnech kohout své stanoviště opustil.  

24. 10.	� Na Charbulově ulici, poblíž ulice Fererovy se pro-
padla vozovka. 

25.–28. 10.	� Probíhá rekonstrukce vozovky křižovatky ulici 
Tržní, Charbulova, Hladíkova.

25. 10.	� Trasa autobusových linek 47 a 49 byla změněna. 
Místo ulice Charbulovy je vedena po ulici Štolco-
vě.

26. 10.	� V  odpolední přeháňce padaly ledové krupky. ■ 
Neznámí vandalové poškodili skleněnou výplň 
zastávky Faměrovo náměstí.

27. 10.	� K  blíže nespecifikované nehodě došlo odpoled-
ne ve spodní části Olomoucké ulice na staveništi 
v blízkosti Slámovy ulice. Při události zasahovala 
Policie ČR, ZZS JmK a odchytová služba městské 
policie. 

28. 10. 	� Vedení radnice položilo u pomníku obětem válek 
a násilí na Wainerově náměstí kytici k 107. výročí 
vzniku republiky. Odpoledne proběhla pro děti 
Lampionáda vedoucí z  parku na  Řehořově ulici 
do Starých Černovic k hřišti u Floriána, a zahrád-
kami zpět.

30. 10.	� Věžní hodiny kaple v PN opět nejsou v provozu. 
To je důvodem proč také není slyšet zvuk věžního 
zvonku, který každou čtvrthodinu odbíjel čas.

1. 11.	� Ladislav Frej obdržel Cenu Thálie za celoživotní 
přínos českému divadlu.

2. 11.	� V parku na Řehořově ulici se uskutečnil 1. černo-
vický biatlon. 

4. 11.	� Na  SŠ Charbulova se uskutečnila soutěž žáků 
v  cukrovinkářských dovednostech pod názvem 
Moravský pohár.  
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